
Pivo a rakovina – nová zjištění

Nešpor K., Zima T.

V naší předchozí práci [1] jsme poukázali na skutečnosti, že Česká republika patří k zemím s nejvyšším výskytem rakoviny tlustého střeva a konečníku a zároveň má nejvyšší spotřebu piva na jednoho obyvatele na světě. Uvedli jsme také odkazy z odborné literatury, které svědčí pro kauzální souvislost mezi těmito dvěma skutečnostmi. Tato naše práce zbudila pozornost v populárním tisku, ovšem některé reakce byly i pochybovačné. Nedávno se objevila práce [2], která přináší velmi přesvědčivá data. Pracovníci dánských pivovarů mají od roku 1898 právo na 6 lahví po 0,33 litru

piva za den (tj. necelé 2 litry). Autoři se zaměřili na pracovníky, kteří pracovali v pivovarech nejméně 6 měsíců mezi lety 1939 až 1963. Pak se podle zdravotních registrů zjišťoval výskyt rakoviny u těchto pracovníků v letech 1943 až 1999. Výskyt rakoviny u pracovníků pivovarů byl signifikantně vyšší než ve srovnatelné populaci. Autoři uvedené zjištění vysvětlují nejen účinkem alkoholu, ale i obsahem kancerogenního nitrosaminu. Rakovina se vyskytovala častěji v ústní dutině, v trávicím systému, v respiračním systému, v močovém systému, v tlustém střevě a v konečníku.

LITERATURA

1. Nešpor, K., Dientstbier, Z., Csémy, L., Zima, T.: Pivo a rakovina tlustého střeva a konečníku. Čes. a slov. Psychiat., 100, 2004.

2. Thygesen, L. C., Albertsen, K., Johansen, C., Gronbaek, M.: Cancer incidence among Danish brewery workers. Int. J. Cancer, 116, 2005, s. 774–778.

Dodáno redakci: 20. 10. 2005

*Prim. MUDr. Karel Nešpor, CSc.
Psychiatrická léčebna Bohnice
e-mail: nespor.k@seznam.cz,
internet: www.plbohnice.cz / nespor*

*Prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc.
Ústav klinické biochemie
a laboratorní diagnostiky
1. LF UK a VFN, Praha
e-mail: zimatom@mbox.cesnet.cz*

PSYCHOANALYTICKÁ KLINIKA



Ke 150. výročí narození Sigmunda Freuda otevíráme v Opočně, v rámci Institutu aplikované psychoanalýzy, soukromou Psychoanalytickou kliniku, která je jedinou svého druhu v naší republice.

Bude sloužit pro pacienty s neurotickou, hraničně osobnostní a incipientně psychotickou symptomatologií. Terapie bude turnusová (cca jeden měsíc) realizována formou psychoanalytické skupinové psychoterapie, krátkodobé individuální psychoanalýzy včetně indikované psychofarmakoterapie. Doplňujícími aktivitami bude jogging, jízda na koni, plavání, rehabilitace, cykloturistika, sauna, masáže, jóga a pod.

Terapeutický tým je tvořen psychiatry a psychology s psychoanalytickým vzděláním pod vedením doc. PhDr. J. Kocourka, PhD., oficiálního člena Mezinárodní psychoanalytické společnosti. Zájemci o léčebný pobyt budou procházet výběrovým sítím pražské ambulance.

Kontakt:

**Psychologické oddělení, Doc. PhDr. Jiří Kocourek, Dr., Vítězné nám. 10, Praha 6
tel: 233 340 305, e-mail: georg.pha@worldonline.cz**
